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Szociális reformok.
— julius 1.

( B) Nem volt még kormányunk, 
amelynek akkora érzéke lett volna 
a szociális szükségletek iránt, mint 
a minő érzéke a jelenlegi kormány­
nak van. Egymaga többet tett, mint 
a többi előző kormány együtt véve. 
— A munkásbiztositás, a vasutasok 
fizetésrendezése és pragmatikája, a 
bírák, bírósági alkalmazottak fizetés­
rendezése, az ingyenes állami nép­
oktatás, az erdélyi birtokrendezés 
stb. Ide tartozik a kotonatisztek 
fizetésének felemelése is, amely el­
len egyeseknek politikai okokból 
lehettek kifogásai, de senki sincs, 
aki ennek szükségét szociális szem­
pontból be nem látná s aki nem 
volna meggyőződve arról, hogy a 
katonatisztek cifra nyomorúságá­
nak megszüntetése nevezetes szo­
ciális reform. De nevezetes az is, 
amit eddig minden kormánytól kö­
vetelt a parlament, amit azonban 
csak a jelenlegi kormány tudott ki­
eszközölni, hogy a katonaságot ara­
tás idejére szabadságolták. Hogy ez 
a kisgazdák számára mit jelent, azt 
aligha kell bővebben magyarázni. 
Az ügyvédek nyugdíjügyének sza- , 
bályozása, a megyei tisztviselők I 
anyagi helyzetének javítása, stb. 
mind olyan reform, ami hálával j 
tölti el az érdekelteket. Pedig ezzel * 
még nem is merült ki mindaz, amit í 
szociális szempontból a kormány 
meg akar alkotni. A képviselőház 
élőit fekszik a belügyminiszter ja­
vaslata a kivándorlásról, a pénz­
ügyminiszter adójavaslaiai, melyek 
a mai igazságtalan adórendszert fog­
ják a méltányosság és a progresszi- j 
vitás alapjaira fektetni. A büntető j 
törvénynek sok brutális és semmi j 
vei sem indokolható szigora eny- ; 
hihetett s a körorvosok fizetése ren- | 
deztetett; az uzsoráról és káros hi- j 
telügyletekiől egy gyönyöiü javas- j 
lat lekszik a ház előtt, mely javas- : 
lat mindjárt az őszi ülésszak elején i 
tárgyalás alá kerül.

De mindezeknél talán még fon­

tosabb a végrehajtási törvénynek 
az a reformja, melyet az ország­
gyűlés még ^ nyári szünet előtt tör­
vényerőre emel.

Günther Antal igazságügymi­
niszter a mai állapotokat minden­
nél jobban jellemezte, mikor azt 
mondta, hogy a régi, most érvény­
ben levő végrehajtási törvény két 
részre szakította a nemzetet. Az 
egyik részen vannak az adósok, 
másikon a hitelezők. S igaza volt 
mikor azt mondta, hogy a végre­
hajtási törvény reformjával a nem­
zeti vagyon egy részét akarja meg­
menteni, azt a részét, amely az adó­
sok kezében van. A mai végrehaj­
tási törvény a maga brutalitásával, 
embertelenségével, kíméletlenségé­
vel, ezer meg ezer eiistenciát tett 
tönkre s az adóst teljesen kiszol­
gáltatta a hitelezőnek. Ha ez a kor­
mány semmi egyebet nem tenne, 
mint azt, hogy ennek a garázdál­
kodásnak, ennek a lehetetlen álla­
potnak véget vet, már akkor is 
sokkal többet tett, mint elődjei, akik­
től húsz évig követelte a parlament 
ezt a reformot, de ígéreteknél egye­
bet nem kapott.

Nem szabad felülni azoknak a 
kifogásoknak, amelyeket egyesek a 
javaslat ellen hallatnak, hogy a ja­
vaslat rossz, mert tönkre teszi a 
kis ember hitelét Hisz épen az az 
ország elszegényedésének egyik oka, 
hogy nálunk a hitel túlteng. Épen 
ezért nincs takarók osság, mert köny- 
nyü hitelt kapni. Ennek kell véget 
vetni. Áz az ember, akinek nincs 
egyebe, mint házi bútora, amit el 
lehet esetleg venni tőle, az ne kap­
jon hitelt. Ezt eleinte nagyon nehéz 
lesz megszoknia, de utóbb jótéte­
mény lesz számára. Nagyon terme­
szt tes, hogy azok, akik pénzköl­
csönzéssel foglalkoznak, kifogásol­
ják a törvénynek azt az intézkedé­
sét, hogy ezentúl majd nem lehet a 
vánkost kirántani az adós feje alól, 
de csak kiabáljanak, ezt meg kellett ■ 
nálunk csinálni, mert sehol az uzso- | 
ráskodás olyan fokra nem hágott, 
mint Magyarországon a dicső sza­

badelvű regime védelme alatt, mi­
kor a kis ember érdekében semmi 
sem történt, csakis a mozgó tőke 
volt az, ami védelemben részesült. 
A tisztviselő fizetése 2000 koronáig, 
a gazda fundus instruktusa, a nyug­
díj 2000 koronáig lefoglalhatatlan 
lesz, s ezzel egész családok fognak 
az éhenhalástól megmentetni.

Ez pedig sokkal fontosabb, mint 
az, hogy a hitelezők, akik nagy 
kamatra adtak kölcsön és csakis 
abban a tudatban, hogy nem fizetés 
esetén az adóst és családját földön­
futókká tehetik, pénzükhöz jus­
sanak.

Günther Antal igazságügymi­
niszter rámutatott azokra a vissza­
élésekre az igazságügyi bizottságban, 
amelyeket a kis gazdával szemben 
űznek s ragaszkodott ahhoz, hogy 
felszerelését a mezei munka idején 
ne lehessen végrehajtás alá vonni. 
S ez helyes, a kivándozlásnak nem 
utolsó oka az, hogy egész falukat 
tettek a hitelezők a végrehajtási tör­
vény segélyével földönfutókká és 
hontalanokká.

Helyes és dicsérendő dolog lesz, 
ha az országgyűlés még a nyári 
szünet alatt törvényerőre emeli a 
javaslatot s a kormány nem fog 
késni, hogy azt életbe is léptesse. S 
ezzel olyan szociális reformot való­
sított meg, amelyért az egész ország 
hálás lehet, mert a nemzet telét 
menti meg az elzüléstől.

Törvényjavaslat a 
munkásházakról.

A képviselőhöz ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Justh Gyula elnököl az ülésen.
Az elnöki előterjesztések utón az igaz­

ságügyi bizottság előadója Bernáth István 
tesz jelentést a kivándorlási törvényről. Majd 
a mult ülésén már részleteiben is elfogadott 
szeszadó javaslatot harmadszori olvasásban 
is elfogadjak.

Munkásházak építése.
Hoitsy Pál előadó elfogadásra ajánlja a 

fővárosi munkásházuk építéséről szóló ja­
vaslatot.

, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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Thoroczkay Viktor báró : Örömmel 
üdvözli ii javaslatot, mert szociális szempont­
ból nagy fontosságúnak tartja. Ilii már közjogi 
téren nem tud elérni a kormány Ausztriával 
szemben semmit, helyesen teszi, hogy szo­
ciális és gazdasági kérdések megoldásánál 
jár elől jó példával.

Beszól a javaslat anyagi tételeiről. Sze­
rinte a javaslatban kontemplált összegért le­
hetetlen felépíteni a házakat. Szövetkezeti 
alapon sokkal helyesebb megoldását látta 
volna a kérdésnek. Külföldi példákkal iga­
zolja, hogy a munkás házépítő szövetkezetek, 
amelyek a gyárak kebelében alakultak, meny­
nyire kielégítik a munkások érdekeit. Hatá­
rozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány 
a kis fizetésű tisztviselők részére is gondos­
kodjék lakásokról.

Mezőfi Vilmos : Ő komolyan foglalko­
zott ezzel az üggyel és neki nem közömbös, 
hogyan intéződik el ez a kérdés. A javaslat­
nak Thoroczkay báró által felhozott hiányait 
ő is hibáztatja. Kéri a kormányt, hogy a Ja- 
káskérdés megoldásával egyidejűleg gondos­
kodjék megfelelő közlekedési eszközökről is. 
A hazak sürgős felépítését hangoztatja, mert 
a természetes és beköltözés uiján előálló 
szaporulat, amelynek részleges ellensúlyo­
zására szolgálnának ezek a munkásházak, 
igen nagy arányú. A kormánynak fo-yiami 
kell az ez irányban megkezdett munkát s 
tervszerű programmal kell megszűri lelni azt 
az anomáliát, amely a budapesti lakásviszo­
nyok körül uralkodik. Ami az indokolást 
illeti, hibáztatja, hogy a politikai jogok ki- 
terjesztését majdan a munkáshazak segítik 
elő. Ez ellenkezik a trón beszéddel, amely 
minden feltétel nélkül Ígérte az alialanos vá­
lasztói jogot. Nem a halasztást akarja-e je­
lenteni ez is ?

Wekerle beszéde.
Wekerle Sándor miniszterelnök : Az 

indokolásban már rámutatott amaz érvekre, 
amelyek az intó'.kedést szükségessé tették. 
Kijelenti, hogy az akció még nii cs befejezve 
s nemcsak a főváros területén akarják az e 
téren mutatkozó bajokat, hanem az egész 
országban. (Helyeslés.) A kerdé-A kisvállala­
tok utján akarja létesíteni. Annak a kórdót.- 
désnek taglalásában, hr gy mn.e kerültük 
ezek a hazak, nem bocsátkozik. Véleménye 
szerint a kontemplált ósszt g elég lesz az 
építkezésekre. Luxust ezekből az építmények­
ből úgy sem vár senki. Az thegyen ephendő 
lukasok mar nagyobb koufurtiai készülnek, 
mint az újpestiek. Takarékossággal jar el a 
kérdés megoldásánál, mert ez a dolog ter­
mészetéből ered. A közhivatalok által elfog­
lalt lakások felszabadításaiol, mint azt szóua 
hoztak, lehet szó, de ilyen lakások építését 
a koimóny tói várni nem lehet.

A lakásviszonyokra szerinte a létesí­
tendő munká.-lakasok, nagy befutással lesz­
nek és pedig a viszonyuk jaxumi lógnak 
nemcsak az egy és két szobás lakósik, ha­
nem bizonyos arai yban a nagy lakások térén 
is. A leglavi tes kerde-set nn.gí.nomkkal és 
nem állami vállalatiul akarja elintézni, a hely­
színen való gyártással. A vásárolt telik ezen 
célra is különösen megfelel. Mezt fi tévedés­
ben van akkor, amikor azt mondja, hogy 
ezek a vásárlások a törvényhozás jóváhagyá­
sával történtek, ez majd csak must log be­
következni, ha a tói vény hozás ezt jónak 
latja. Ami a közvetítés kerüli hangoziuiott 
visszaéléseket illeti, arra csak az a megjegy­
zése, hogy az ilyen mesék nagy vásár,ásók 
alkalmával elmaradhatianok. Elmondja a 
vásárlás hisztoiikumat. Egy ügyvéd ligyel- 
mezteite, hogy a Barkány-fóie telek eladó. 
Megköszönte a felvnágosiiast s egyenesen 
az örökösökkel bocsátkozott tárgyalásba. Ez 
ügyből kifolyólag provisiót nem kapott soha, 
ami annyival inkább sem történhetett meg, 
mert az úgy peifektualatához meg órvaszékí 
jóváhagyás kell. A kőbanyai teleknél egy 
városi tisztviselő működött a kormány érde­
kében a vásárlásnál. Tárgyait a felekkel s 
az elöleges lekötés kőiül is hathatós módon 
járt közre. Ez a városi tisztviselő teljesen 
önzetlenül fáradt és működött a dologban, 
jóllehet ö fáradozásaiért honoráriumot akart 
adni neki, azonban ez az ur még készkii dá- 
sainak visszatérítés eilen is tiltakozott. így áll 
a telekvásárlási ügy. Kéri a Házat, hogy a 
törvényjavaslatot fogadja el.

A Ház a javaslatot ezután áll alánosság­
ban, majd rövid vita után részleteiben is el­
fogadta.

A kúriai bíráskodás meg­
hosszabbítása.

Ezután rátérnek a kúriai bíráskodás 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalására.

Szász Zsombor elfogadásra ajánlja a 
javaslatot.

Vlád Aurél: Szerinte a javaslat csat 
arra jó, hogy a kormány az általános válasz­
tói jogra vállalt kötelezettségei elől kitérjen. 
Nem járul hozzá a ku íai birávkodás még 
tizenkét évre való meehosszabbitásáboz. Az 
eljárás különben is nagyon drága s csak a 
gazdag embereknek teszi lehetővé a petíció* 
nálást. Nemcsak drága, de hosszadalmas is. 
Ha tetszik, három évig is elhúzza az ellenfél 
az eljárást. A kisebbség teljelen ki van szol­
gáltatva a többségnek, mert ha a többség 
támadja meg a kisebbséget, nem mennek a 
kúriához, hanem a képviselőház bizottságá­
hoz fordulnak. Nem fogadja el a javaslatot, 
egyben indítványt nyújt be arra nézve, hogy 
a javaslat vétessék le a napirendből és szep­
temberben az általános választói jog tárgya­
lásakor tűzzék újra ki a napirendre.

Az elnök szünetet rendel el.

ü ref. presbyterium 
gyűlése.

(Átiratok én értesítések. — Ä hivatalos 
trák. — Tanítónői állasok. — Az egy­

házi autonómia sérelme)
A debrec ni református c-gvház presby- 

teriuma vasárnap délelőtt az egyház tanács­
termében gyűlést tariott, meiyen egyházi 
rés ről Kiss Albert, világi résziői S monffy 
Imre elnököltek. A gyűlés elején az újonnan 
behívott Márton Gyuia presbyter leite le az 
esküt. Azután felolvasták Nagy Gjula tanár 
köszönő iratát, melyet az alkalomból intóze t 
a presbyteriumhoz, hogy a felsőbb leányis­
kola igazgató-ianóri állására megválasz­
tották.

Somogyi Pál főjegyző előterjesztette a 
tanfelügyelő értést éset airól, hogy a tanyai 
iskolák tantermeit istentisztelet taitáeára át­
engedi. A tanfe ügyelő átiratát tudomásul 
vették. — Bankó M. temetkezési intézete be­
nyújtóvá a számlát Kiss Áron püspök teme­
tésének költségéiről, melyek 2900 koronát 
tettek ki. A számlát azonban a temetési kül- 
dötisóg k'f' eásolta, mire Bunkó a költsége­
ket csak 2355 koronában állapította meg. — 
Ezen összeg kiutalásához a prtsbyterium 
hozzájárult.

Több kisebb ügy elintézése után a há­
rom tanítónői állás betöltése kei ült napi­
rendre. A főjegyző előadta a pá yázat ered­
ményei annak megemlítése n ellett, hegv az 
iskolaszék sói rendben a hárem á lasra Kon­
rad íréi 1, Varga Rózát, Teleky Rózát, Bazsó 
Irmát, Csontos Margitul, Balgo Annál ajánlja 
a pályázok közül. — A választást a jövő 
vasárnap, vagyis a julius ho 5-én tartandó I 
piesbyieri gyűlésen ejtik meg.

Egy csomó szabadsagolasi kérvényt in­
tézett még el a piesbyterium. — így Kató 
László áivagononoknak, Ok. Végh János­
nak, Somogyi Pál főjegyzőnek, Jeney Mik­
lós aljegyzőnek hat-hat hűti szabadságot ad­
tuk a njári hónapokra.

Az egyház tisztviselői kérvényt adtak 
be, melyben azt kéiik, hogy a nyári hóna­
pokban osztatlan munkaidőt tarthassanak a 
hivatalokban, vagyis hivatalos órák csak 
8 1 óráig legyenek.

Bacsó Bezső dr. felszólalása után a 
presbyterium Komlóssy Arthur indítványára 
a kérést teljesiti szeptember elsejéig terjedő 
hatállyal.

Kovács Mihály tanító kérvényt adott be 
tanítói és ónekvezéri hivatalának elválasztá­
sáért. Kiss Albert lelkészelnök szerint az 
elvi kérdés, mert összefügg az orgonisták 
ügyének általános rendezésével. Éppen ezért 
indítványozza, hogy küldöttségnek adják ki 
a kérvényt. A presbyiórium ilyen értelem­
ben határoz.

Ezután nagy vitát keltett a Frőbel-

gyermekkert hagyomány! ügye. Ez a felosz­
lott egyesület 2000 koronát hagyományozott 
az egyháznak, illetve a felsőbb leányiskolá­
nak, azonban a miniszter a városi tanács 
utján azt fejezte ki, hogy az alapítványt az 
egyház csak kormány hatósági engedéllyel 
veheti birtokába és ezért a tanács most azt 
kívánta, hogy az alapitó oklevelet három 
példányban állítsák ki.

Márton Imre egyházi ügyvéd, ki az 
egyesületnek pénztárnoka volt, jelentést tett 
a dologról. Jelentésében kifejti, hogy az egy­
ház a kormányhatósági engedély nélkül az 
egyházi törvények értelmében joggal birto­
kába veheti az alapítványt. A kormányhatd- 
ság beleavatkozása sérti az egyház auiono- 
miáját, ami ellen a presbyteriumnak tilta­
koznia kall. 0 mint a hagyományozó egye­
sület pénztárnoka, haji >ndó éppen ezért a 
hagyományt képező 2000 koronát az egyház 
pénztárába befize ni, ha az egyház szavatos­
ságot vállal a következményekért.

Kiss Albert és Somogyi Pál azt fejte­
getik, hogy ez az ügy egy nagyon fontos 
elvi kérdés. Az egyház 30Ő óv óta minden 
kormányhatósági engedély nélkül elfogadha­
tott hagyományokat, hogy most ezt a jog­
rendet a kormány megváltoztassa, az ellen 
tiltakozni kell.

A presbyterium dr. Kola János felszó­
lalása után az egyházi ügyvéd jelentése ér­
telműben úgy határozott, hogy a 2000 koro­
nát felveszi, de elvilég nem dönt, hanem 
megvárja az egyházkerület idevágó dön­
tését.

Ilyenforma ügy volt a következő tárgy, 
Nagy Jánosné hagyománya, melyre nézve a 
városi tanács alapitó levelet kívánt az egy­
háztól.

Márton Imre ügyvéd jelentése szerint 
a tanácsnak nincs joga beleavatkozni az 
alapítványba, ezen eljárása az egyház auto­
nómiájára sérelmes, ezért indítványozza, 
hogy a presbytórium tagadó választ adjon.

Márton Kálmán dr. azt fejtegeti, hogy 
ha a hatóságnak megengedné az egyház, 
hogy jogéi ősén bírt hagyatékba beleavat­
kozzon, akkor ugyanezt megtenné az 50—60 
évvel ezelőtti hagyatékoknál is.

Márton Kálmán felszólalása után a 
presbytérium egyhangúlag a Márton Imre 
jelentését és indítványát fogadta el, vagyis 
a városi tanács kívánságára nézve elutasító 
választ ad.

Miután az idő előrehaladt a még hátra 
lévő fontos ügyeket a jövő ülés napirendjére 
tűz: ék ki, mire a gyűlés véget ért.

Egyház és iskola.
Beiratkozás a kereskedő-társulati 

polgári fiúiskolába. A debreceni kertske- 
de mi tanintézet } o gári fiúiskola tagozatában 
az 1908- 9. isk. évié szóló behatásokat f. 
évi junius hu 30. és julius hó 1—3, napjain 
törteinek, délelőtt 9—12, es délután 3—5 
óra között, a kereskedelmi tanintézet (P,ac­
ut ca 8. sz.) földszinti 5. számú termében. 
Tandíj egész évre 60, azaz: hatvan korona, 

I mely félévi, vagy negyedévi elöleges részle­
tekben is fizethető; az 5 korona behatási s 
az 1 korona tanulmányul! alapra szolgáló dij 
ugiai csak a beiratkozáskor fizetendő lega­
lább 15 (tizenöt) korona egynegyedévi tan­
díjjal eg>ütt. A beirt növendékekért az egész 
évi tandíj fizetése kötelező, még az évköz­
ben való kimaradás esetén is. A befizetett 
tandíj semmi körülmények között sem adatik 
vissza. Az első osztályba oly növendékeket 
veszünk fel, kik az elemi iskola negyedik 
osztályát sikeresen végezték. Felsőbb ősz­
től) ba való fölvételhez a megfelelő alsóbb 
osztály sikeres elvégzése szükséges. Azon 
növendékeket, akik másfajta iskolából (gim­
názium, reáliskola, esetleg 6. elemi osztály) 
akarnak iskolánk második, vagy felsőbb 
osztályába átlépni, különösen figyelmeztetjük, 
hogy a beiratkozást ne halasszák szeptem­
berre, hanem most, a föntirt napokon irat­
kozzanak be. Nekik ugyanis szeptember 
elején különbözeti, illetőleg felvételi vizsgá­
latot kell tenniök s erre a kéthavi szünidő 
alatt csak úgy készülhetnek el kellőképen, 
ha már most megkapják erre vonatkozólag 
az igazgatótól a pontos utasítást. — Az



1908 julius 1 DEBRECZBN 3

összes beiratkozó növendékek a legutóbb 
nyert iskolai bizonyítványon kívül még a 
születési (keresztlevél) és ujraoltási bizonyít­
ványukat is bemutatják. Az érdekelt szülő­
ket és gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy 
saját érdekükben igyekezzenek fiaiknak már 
mostan helyet biztosítani, mert szeptember 
bó első napjaiban csak azon esetben veszünk 
fel még növendékeket, ha üres hely áll ren­
delkezésünkre. — Az igazgatóság.

Érettségi vizsga a főgimnáziumban.
Junius hó 27-én fejezték be a collógiumban 
az érettségi vizsgálatokat, melynek elnöke 
Dóczy Imre egyházkerületi főfelügyelő és 
kormánybiztosa dr. Kacsóh Pongrác volt. — 
Legjobb jeles érett lett: Nágel Zoltán és 
Major János, kik 100-100 korona ösztön­
díjat kaptak: Jeles érett leit még: Biber 
József, Rónai Dezső, Tüdős Endre és Vásári 
József. Jól érettek: Békési Sándor, Julow 
Jenő, Kovács Elek, Lovász László, Cs. Nagy 
Danié', Papp Béni, Pénzes Gyula, Pogány 
Frigyes, Roncsik Jenő, Sőrós László, Szőuyi 
József, Tóth János. Egyszerűen érett 23 nö­
vendék. — Javítóra wasitatott: 4.

Gyűlések a ref egyháznál. A debre­
ceni ref. egyház ösztöndíj osztó bizottsága 
1908. óv julius hó 1-én d. e. 10 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
A Hegyi Mihály-fele ösztöndíj odaítélése. — 
A debreceni ref. egyház árvaügyi bizottsága 
1908. év julius hó 1-ón d. u. 4 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
Folyó ügyek. E gyűlés másodszor lévén össze ■ 
hiva, a szervezeti szabályzat 50. § 4. pontja 
szerint minden esetben határozni fog.

Beiratkozás a főreáliskolába. A
debreceni állami főreáliskola I-ső osztályába 
az 1908 -1909. isk. évre az előleges beírás 
julius 1., 2 és 3. napjain 9-11 óráig, — a 
IV. elemi isk. bizonyítvány, kereszlevél vagy 
anyakönyvi kivonat, himlőoltási bizonyítvány 
alapján történik. — Felvételi dijak óimén fi­
zetendő: 9 korona 70 fillér. Az igazgatóság.

Be ratkozás a felső kereskedelmi 
iskolába. A debreceni Kerskedelmi Tanintézet 
felső kereskedelmi iskolai tagozatában az 
előzetes beiratások f. évi julius hó 1—4 nap­
jain történnek, még pedig délelőtt 9—12 és 
délután 3 6 óra között az igazgatóság hiva­
talos helyiségében (I. emelet 23. sz.) Az 
alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, 
kik a polgári fiúiskola, gimnáziám vagy reál­
iskola negyedik osztályát sikeresen végezték. 
— A tanintézet jelenlegi tanulói, valamint 
az Jujonnan beiratkozó növendékek a leg­
utóbb nyert iskolai bizonyítványon kivül még 
a születési (kereszlevél) és ujraoltási bizo­
nyítványukat is bemutatják. — Ezen előzetes 
beiratásnál két havi tandíj vagyis 40 (negyven) 
kozona fizetendő le. Az érdekelt szülőket és 
gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy saját 
érdekükben igyekezzenek fiaiknak előzetes 
beiratással helyet biztosítani, mert szeptember 
hó első napjaiban csak azon esetben veszünk 
fel még növendékeké ha üres hely áll ren­
delkezésünkre. Az igazgatóság.

Beiratkosáe a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles-intózet, Széchenyi- 
utoa 23. I. em.) a jövő tanévre szóló beirat­
kozásokat naponta délelőtt 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Városi közgyűlés.
Fontos tárgyak.

(Saját tudósítónktól) A nyári 
hőség és méginkább a nyári munka­
idő meglehetősen éreztette hálását 
a tegnapi városi közgyűlés arcula­
tán. — Lassan szállingóztak a bi­
zottsági tagok s a közgyűlés meg­
nyitásakor csak félig telt teremben 
szólalt meg a főispán csengője. Pe­

dig a tegnapi közgyűlésen több 
fontos és érdekes tárgy került sző­
nyegre.

Ezek között is első helyen sze­
repelt a kultúrpalota ügye. Á kul­
tuszminiszter tudvalevőleg igen nagy 
jó akarattal fogadta a debreceni 
kultúrpalota tervét, melynek meg­
valósítását melegen támogatja an.va- 
gilagis.Áközgyülóslelkesedésseladta 
beleegyezését a kultúrpalota felépíté­
sébe s Marton Imre indítványára ki­
mondta, hogy tekint eltel arra, miképen 
a közművelődési ház helyére nézve 
három komoly terv van — mind­
három tervre vonatkozólag építési 
tervezetet és költségvetést készített 
a mérnöki hivatallal.

A közgyűlés a Stenczinger-fóle 
ház megvételének ügyében is hatá­
rozott, kimondván, hogy a tulaj­
donos által is elfogadott árért 2Ó5 
ezer koronáért megveszi a házat. — 
Minthogy pedig özv. Stenczingor 
Károlynó valamennyi tulajdonos ne­
vében a tárgyait a várossal, a köz­
gyűlés nem vett tudomást a ház 
egyik tulajdonosának magasabb utó­
követeléséről.

A közgyűlés végén sok szó 
esett a debreceni piacokról is. — A 
közgyűlés egyik éles szemű, nagy 
gyakorlati érzékű tagja, Fejér Fe­
renc dr. tette szóvá a debreceni 
piacok lehetetlen állapotát, nagy 
szolgálatot téve Debrecen város 
piacról élő közönségének. Felszóla­
lásával ki is vívott annyit, hogy 
kitűnt egyrészt a debreceni élelmi­
szer piacok rendkívül fonák 
helyzete, másrészt pedig a közgyű­
lés utasította a tanácsost, hogy ' ta­
nulmányozza az ügyet és segítsen a 
mai állapotokon akár a piacok de­
centralizálásával, akár központi vá­
sárcsarnok felállításával.

A közgyűlésről szóló tudósítá­
sunk különben itt következik.

Nem sokkal három óra után nyitotta 
meg Weszprémy Zoltán főispán a közgyű­
lést. Indítványozza, hogy a tárgy sürgőssé­
gére és fontosságára való tekintetből a polgár- 
mesteri jelentés után, azonnal a Steucinger- 
ház ügyének tárgyalására térjen át a köz­
gyűlés.

Interpelláció.
A polgármesteri jelentéihez Ekli József 

szólt hozzá. Előadja, hogy délelőtt az utcán 
összetalálkozott négy ismerősével, akikkel 
egy pillanatra megállóit, de a következő perc­
ben már odaállott hozzájuk egy rendőr, aki 
felszólította őket, hogy oszoljanak szót. Ebben 
a pillanatban ért oda a főkapitány, aki rá­
förmedt a rendőrre:

— Megmondtam magának, hogy ker­
gesse szót ezeket 1 Miért nem tette, meg 
fogom büntetni 1

Kérdi a polgármestert, hogy statárium 
van-e Debrecenben s hogy hajlandó-e a 
polgármester saját hatáskörében intézkedni.

Kovács (József polgármester kijelenti, 
hogy az ügyben vizsgálatot indit. Ekli József 
tudomásul veszi a választ.

A Stenozinger-háa.
Vecsey Imre főjegyző előterjeszti a 

Stenczinger-ház megvételének ügyét. A város 
és özv. Stenczinger Károlynó között meg­
egyezés jött létre 205 ezer korona árban a 
ház megvételére vonatkozólag. De közben, 
a ház egyhatodrészének tulajdonosa, Sten­
czinger Károly kijelentette, hogy 220 ezer 
koronán alul nem megy bele az el-dásba. 
A tanács javasolja a ház megvételét 205 ezer 
korona árért, mint amely összegre nézve a 
tulajdonosok megbízottai: özv. Stenozingerné
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s ügyvédje és a város között már megegye­
ző« jött letre ós tűzzék ki a megvételt a leg­
közelebbi közgyűlésen névszerinti szava­
zásra.

Révi Nándor" biztosítékot kivárt, hogy 
özv. Stenczingerne a többi tulajdonosok neve- 
ben tárgyalt.

Magoss György dr. előadja, hogy özv. 
Stenczigernének ós ügyvédjének nem volt 
ugyan megbízása, de a tárgyalások során 
úgy viselkedtek, mint az összes tulajdonosok 
megbízottai. Ha azonban a ház egyhatod 
részének tulajdonosa nem megy bele a vé­
telbe, vegyék meg az öthatodrószt. Különben 
úgy értesült, hogy Stenczinger Károly fel­
lépése nem is volt komoly, valószínűleg 6 is 
hozzájárul majd a vételhez a 205 ezer korona 
árért.

Marion Imre arra nézve kér felvilágo­
sítást, hogy a ház vételár kifizetése után 
azonnal átmegy-e a város tulajdonába. Mert 
ha most teljesiti a város a fizetést és az 
egész évi haszonbért mégis a tulajdonos 
élvezi, úgy a házért nem 205, hanem 213 ezer 
koronát is fog már fizetni a város.

Magoss György e'őadja, hogy a ház 
azonnal a vételár kifizetésekor megy át a 
város tulajdonába.

A közgyűlés Kovács József polgár- 
mester, Komlóssy Arthur, Tüdős János dr. 
hozzászólása után elfogadja a tanács javas­
latát.

A belügyminiszternek az 1906. évi zár­
számadásra és a 321 számú megfellebbezett 
közgyűlési hatáioz.»tra vonatkozó leiratát a 
közgyűlés tudomásul vette.

Ezután a földmivelésügyi miniszternek 
a gazdasági munkásházak létesítésére vonat­
kozó leiratát vették tárgyalás alá. A tanács 
kivihetetlennek tartja a tervet, mert a gaz­
dasági munkások a külterületen szétválva 
élnek. A közgyűlés a leiratot irattárba fogja 
helyezni.

A kultúrpalota.
Oláh Károly tanácsnok előterjeszti a 

kultúrpalota ügyét, felolvassa a kultuszmi­
niszter leiratát s előadja a tanácsi javaslatot, 
hogy tűzzék ki a palota helyéül a főkapi­
tánysági épületet ős a melleite levő Bészler- 
féle házat s Írják ki a pályázatot a palota 
tervére nézve.

Márton Imre elhamarkodottnak látja, ha 
a helyet már most tűzik ki. Mait évoen 
rendőrségi palotának jelölték ki, most meg 
már a közművelődési palotát akarják oda­
helyezni. Meg kell a dolgot gondolni, mielőtt 
határoznának benne. Indítványozza, mivel 3 
telek van kiszemelve a kultúrpalota számára 
készíttessen a közgyűlés a mérnöki hivatal 
által mindhárom telekre nézve tervezetet és 
költségvetést ós csak azután határozzanak a 
kérdésben.

Aczél Géza elfogadja Márton Imre 
indítványát.

Oláh Károly sürgősnek tartja a dolgot, 
mert a városok versenye oly nagy, hogy 
egy egy lépéssel sem szabad elmaradnia 
Debrecennek. Kifejti, hogy a kérdést nem 
elhamarkodva hozták ide. Kellőleg elő van 
már készítve.

Balkányi Miklós dr. szerint a három 
telek közül csak egyről lehet beszélni, a 
Kossuth-utoairól, így hát most azonnal lehet 
ez ügyben dönteni.

Mari Endre egyedül alkalmasnak a 
főkapitánysági épületet látja a kultúrpalota 
számára.

Révi Nándor dr. indítványozza, hogy 
a kérdéssel kapcsolatban utasítsák a taná­
csot, mikép a rendőrségi palota felépítéséről 
fix időn belül tegyen javaslatot, mert a 
rendőrségi épülő' ok rendkívül egészségtele­
nek. Szavazásra kerülvén a sor, e közgyű­
lés Márton Imre indítványát fogadta el.

A kereskedelemügyi miniszter értesí­
tette a várost, hogy a fémipari szakiskolát 
szeptember 1-én megnyitja s igazgatójául 
Sztankay F. Bélát bizta meg. A közgyűlés 
a leiratot tudomásul vette s az iskola fel­
építésére 400 ezer koronát felajánlott azzal a 
kikötéssel, hogy az iskola felépítéséről a 
kormány tartozik gondoskodni.

Bácsbodrog vármegye megkülde az ön­
álló-jegybank felállítása érdekében a képvi­
selőházhoz intézett feliratát támogatás vég -tt. 
A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy
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hasonszellemü feliratot intéz a képviselő­
házba.

Hajduvármegye átiratban kéri a várost, 
hogy a tiszacsege—egyeki. telefon vonal ki­
építéséhez 5000 koronával járuljon hozzá. A ; 
közgyűlés a költségekhez nem hajlandó hozzá­
járulni.

A közgyűlés ezután másodszor szava­
zott névszerint a Pelbárt örökösök Bethlen- 
uteai házának megvétele mellett.

Zárszámadások.
Vecsei Imre előterjeszti a házipénztár­

nak, alapoknak, világítási és nyomda-válla­
latnak 1907. évi zárszámadását, melyet a 
közgyűlés általánosságban elfogad. A zár­
számadásokhoz elsőnek Freund Jenő szólal 
hozzá, aki a felügyelő-bizottság jelentésének 
hangját kifogásolja. Márk Endre kéri, hogy 
ne tárgyalják e részletkérdést.

Márton Imre előadja, hogy a felügyelő­
bizottság jelentésének hangját Freund Jenő 
félreértette. Ezután áttért a közgyűlés a rész­
letes tárgyalásra.

Hosszas vitát keltett a tartalékalap fen- 
tartásának, illetőleg eltörlésének kérdése. 
Márk Endre feleslegesnek és mellőzendőnek 
tartja. Freund Jenő hasonló értelemben szó­
lal fel. Roncsik Lajos, Márton Imre és ifj. 
Schwarcz Vilmos szakszerű felvilágosítással 
igazolják a tartalékalap szükségét.

A közgyűlés a tartalékalap fentartása 
mellett döntött. Ezután a zárszámadásokat 
részleteiben is elfogadta a közgyűlés, majd 
elfogadta a gyámpónztár zárszámadását és 
mérlegét is. Ugyancsak elfogadták a városi 
kórház zárszámadását és 1908. évi költség­
vetését.

Szabályrendeletek.
Ezután a közegészségi és köztiszta­

sági szabályrendelet tárgyalása került sorra.
Tüdős Kálmán dr. főorvos a javaslat­

nak napirendről való levételét javasolja, te­
kintettel arra; hogy a belügyminiszter a köz- 
egészségi törvényt revízió alá készül venni, 
n. közgyűlés elha'ározza, hogy a javaslat 
tárgyalását felfüggeszti.

A tanács a szemét- és hőfuvarozás stb. 
köztisztasági vállalatok házi kezeléséről szóló 
javaslat napirendről való levételét indítvá­
nyozza, mivel e dolgot kellően elő kell ké­
szíteni és tanulmányozni.

Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a 
köztisztasági vállalatokat versenytárgyalás 
utján adják ki

Aczél Géza javasolja, hogy a vállalatok 
szerződéseit egy évre hosszabbítsák meg az 
eddigi vállalkozókkal.

Révi Nándor dr. amellett van, hogy 3 
évre adjak ki a vállalatokat versenytárgya­
lás utján.

A közgyűlés szavazás utján kimondja, 
hogy a szerződéseket egy évre meghosszab­
bítja az eddigi vállalkozókkal.

A tanács ezután bejelenti, hogy a szer­
vezési szabályrendelet még nem készült el, 
indítványozza a javaslat napirendről való le­
vételét.

Komlóssy Aithur hivatkozik arra, hogy 
a városnak elsőrendű érdeke, hogy teljesen 
nyugodt, jól szituált tisztviselői legyenek. — 
Szükségesnek tanja, hogy még a tisztujitás 
előtt nyélbe üssék a szervezési szabályzat s 
fizetósrendezés kérdését. Ezért indítványozza, 
hogy aug. 24-re tűzzenek ki közgyűlést a 
szabályzat tárgyalására.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, 
hogy bármikor rendelkezésére áll a köz­
gyűlésnek. — u is annyira szivén viseli az 
ügyet.

Márk Endre rö üdébb terminust ajánl, 
julius 15 ét.

A közgyűlés ezután kimondja, hogy 
augusztus 24-én rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek egyedüli tárgya a szervezési sza­
bályrendelet lesz.

A debreceni piacok.
Vargha Károly tanácsnok bejelenti, 

hogy a meilókpiacok létesítése nem vezetett
eredményre. , . , ...

Fejér Ferenc dr. a debreceni piacok 
mai állapotát lehetetlennek tartja. -- Nincs 
égetőbb kérdése a városnak, mint a piac­
kérdés. Debrecen város közönségének első 
rangú érdeke, hogy piae-viszonyai rendezet­
tek legyenek, mert most a debreceni piac a 
legdrágább. Szerencsétlen ötletnek tartja, 
hogy egv-egy piacon csak egyféle élelmi­
szere lehet árulni. Indítványozza, utasítsa a 
közgyűlés a tanácsot a piacok rendezésére 
esetleg javaslattételre központi vásárcsarnok 
felállítására vonatkozólag, továbbá a vegyes 
piacok visszaállítására.

jx közgyűlés többek hozzászólása után 
elfogadja Fejér Ferenc dr. indítványát.

J Ezután elnöklő főispán a közgyűlést 
megszakította és folytatását a mai napra 
tűzte ki.

A függetlenségi kör gyűlése.
Két jubileum.

(Saját tudósítónktól.) Szép és lélek­
emelő ünnepély folyt le junius 27-ón d. u. 
a függetlenségi körben. A debreceni ref. egy­
ház két derék tanítóját Szendi Imrét és Tassi 
Miklóst ünnepelték, kik már egy évtized óta 
szolgálják a kört —- egyik mint könyvtárnok, 
másik mint titkár — híven, becsületesen, 
lankadatlan buzgósággal. Méltán rászolgáltak 
az ünneplésre, bár szerénységük kerüli a 
zajt, mert a függetlenségi kör életében ma­
radandó nyomokat hagy az ő működésük. 
Valódi néptanítók, kik a néppel együtt mun­
kálkodnak a népért. Hogy a függetlenségi 
kör a város minden nemes, kulturális moz­
galmában részt vesz s a közművelődés oltá­
rára minden egyes alkalommal lerakja a 
maga filléreit, abban nekik kiváló ré­
szük van.

Szeretet és tisztelet veszi őket körül. E 
szeretet és tisztelet adott fényt, meleget an­
nak a jubiláris ünnepségnek, melyen tiz 
éves munkásságok előtt hajtották meg az el­
ismerés zászlóját.

Esti hat órára volt összehiva a jubiláris 
gyűlés. Ez alkalommal megtelt a nagyterem 
a választmány, elnökség, az ünnepeltek tisz­
telői és barátaival. B. Nagy János elnök 
szép beszéd keretében üdvözölte a jubilánso­
kat s átnyújtotta a körtagok ajándékát egy- 
egy művészi kivitelű ezüst kelyhet. Előbb 
Tassi Miklós, majd Szendi Imre válaszolt az 
elnök üdvözlő beszédére s meghatva mond­
tak köszönetét a kitüntető elismerésért, a 
szeretet és tisztelet oly fényes megnyilatko­
zásáért. Gyűlés végez lével Törő vendéglőjében 
társas vacsora volt, hol vidám hangulatban, 
kedélyes poharazás közt számtalan felkö­
szöntő hangzott el, éltetve a jubilánsokat s 
a kör tiszteletreméltó elnökét: B. Nagy 
Jánost.

Nincs sáska-veszedelem.
Jelentés az Irtásról.

(Saját tudósítónktól) A napokban ér­
kezett be a városi tanácshoz a részletes je­
lentés a séska'rtásról. E szerint a sáska- 
veszedelem m már a minimumra szállt le 
és az inás minden irányban jól sikerült. A 
jelentés egyébként a következőkép szól :

A Hortobágynak az a része, amely ta­
valy fertőzött maradt és pedig az Elep széle 
a Szálka halom környéke és a Kosföld az ez 
idei irtás folytán teljesen megtisztult, Ugy 
hogy ott a fertőzés már teljesen megszűntnek 
tekinthető.

Maradt sáska a Hármas-halmok, a 
Veres vizű kút környékén és az Árkus egy 
kis része mentén. Kőben azonban 60—70 
százalék olasz sáska van, valamint sok zöld 
szárnyú és ezenkívül kurta nyakú sáska is. 
Á marokkóit a legelő jószág annyira szót 
verte az utolsó hót alatt, hogy azt leg­
feljebb egyenkint lehetett volna szedni. Ez a 
megmaradt marokkói sáska azonban sokkal 
kevesebb, mint amennyi tavaly volt az irtás 
után. Ha a sáska rovarellensógei most is 
folytatjuk azt a munkát, amelyet eddig foly­
tattak, ugy lehet, hogy jövőre már egy szem 
sáska sem lesz a Hortobágyon.

Ha azonban mégis maradna valami, az 
az idei sáska mennyiséggel szemben semmi. 
A sáskairtást azért kellett abbanhagyni, mert 
időközben a sáska megnőtt és repü.ő képessé 
lett, amely állapotában pedig az irtás már 
eredménytelen.

Az irtást nem kezdték későn, mert mi­
kor a sáska irtható nagyságra nőtt, rögtön 
hozzá fogtak ahoz. A baj csupán az volt, 
hogy az idén különben is kósön kelt sáska 
az igen nagy hőség és esőtelen idő miatt 
korán ezárnyasodott. Ugy, hogy mig tavaly 
huszonkilenc munkanapon folyt az irtás, 
addig az idén csak tizenhét munkanapra 
szorult.

Végül megkell jegyezni, hogy sáska 
okozta kár az egész nagy Hortobágyon a 
termesztett növényekben egyáltalában nem 
fordult elő. Egy szál gabona sem esett ál­
dozatul. A legelő pedig szintén nem szen­
vedett a sáskától, mert azt vagy idő előtt 
kiirtották, vagy ahol megmaradt olyan cse­
kély számú volt s később annyira elszéledt, 
hogy a Hortobágynak majdnem legszikesebb 
és legszívósabb részén, az Ohat felé eső ol­
dalon kárt nem tehetett.

Banktisztviselők nyug­
díj egyesülete.

A debreceni kongresszus ered­
ménye.

(Saját tudósítónktól.) A pünköstkor 
Debrecenben megtartott banktisztviselők kon­
gresszusa nemcsak egy táborba gyűjtötte az 
ország pénzintézeti tisztviselőit, hanem máris 
fényes eredménynyel járt.

A kongresszus által kiküldött tizenegyes 
bizottság ugyanis vasárnap Budapesten ülést 
tartott, melyen elhatározta, hogy a nyugdíj- 
egyesületet mogalaki’.ja, még pedig szövet­
kezeti alapon, 200,000 korona tőkével. A 
200 koronás üzletrészek jegyzésére vonat­
kozó felhívást még e hó fol> amán közzé­
teszik. E bizottság ülésen Debrecenből Fisch 
Lajos és Czira Endre vettek részt.

E helyen emlékezünk meg arról, hogy 
a banktisztviselők országos kongresszusa 
anyagi téren mintegy 1200 korona deficittel 
záródott. Az erkölcsi sikerek mellett e csekély 
összeg nem jön számításba. Hátha még 
figyelembe vesszük, hogy a rendező bizottság 
ingyen lakással, ebéddel látta el közel 500 
vendégét. Természetesen számított a rendező 
bizottság Debrecen város vendégszeretetére 
s arra, hogy a város áital adandó segély­
összegből fedezi az említett deficitet. Es 
Debrecen hires vendégszerető városát nem 
lehet kitenni annak, hogy egy netalán! 
országos gyűjtéssel éppen e hitét csorbítsák 
meg. 500 vendég vitte szerteszét az országba 
a debreceniek vendégszeretetének hirót s ba 
most, — a deficit fedezése miatt — gyűjtést 
indítanának, könnyen megváltoztathatnák 
Debrecenről táplált véleményüket.

figyelmébe! Kész pongyolák, kész blousok, eső és nap­
ernyők, harisnyák minden kivitelben. Madeira hímzé­
sek, mosó-delinek és batisztok, olcsó szabott árakban

Klein Ignác női divat áruházában JPiao-uitoa £• 4- sk- 
=-■------- (A kőtemplommal szemben.)
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Ü getö verseny ek 
Debrecenben.

Ak mkocaieegylet versenyei.
(Saját tudósítónktól) A debreceni ur- 

kocsisegylot ügető versenyei vasárnap és 
bó.főn zajlottak le nagy érdeklődés mellett.

Az első nap érdekessége a hölgyver- 
veiseny volt, amelyben Jármy Tamásnó úr­
asszony nyerte el 150 méter hosszal a 
győzelem pálmáját az első dijat, ugyanaz, 
akit a tavalyi szépségversenyen a legszebb 
asszonynak Ítélt a debreceni közönség. A 
II dijat (nagy asztali óra) Orosz Miktósnó 
úrasszony nyerte, a harmadikat (utazó táika, 
necesserrel) Luby Margit urleány. Negyedik­
nek Vecsey Berta urleá iy érkezett be.

A masodis napon a hölgyek versenyé­
ben Luby Margité a győzelem. Ő kapta az 
első dijat (selyem napernyő) inig a második 
Orosz Miklósáé lett iámét. E versenynap 
érdekessége volt a kettős fogatok Handi­
cap) a, melyben Rohemi Zsigmond fogata 
lett az első. A győztes Jankó és Micusórt 
7000 koronát ígértek, de gazdája nem 
adta el.

A Jukker díjban Szőllőssy Rezső lovai 
lettek elsők. De ez ellen a győzelem ellen 
óvás emeltetett. Szőllőssynek ugyanis 4 hét 
alatt igazolni kell, hogy az egyik győztes ló, 
Irma magyar eredetű. Addig a dijat nem is 
adja ki az igazgatóság.

Részletes tudósításunk a következő:
Első nap.

I. futam. Aláírási dij. Vecsey Zoltán 
Dolly-ja első, báró Sennyey Béla Áddi-ja a 
második, ifj. Okolicsányi Kortes-e a harma­
dik. Futott még Lotty. Tot. 10..: 21, 3 : 6.

II. futam. Budapesti Ügető verseny- 
Egyesüiet dija. Orosz György fogata első, 
ilj. Okolicsányi Lajos fogata második, Ro- 
heirn Zsigmond fogasa harmadik. Futott még 
Orosz Miklós, id. gróf Lónyai Gábor és 
Horvath József fogata. Tot. 10 : 36, 3 : 10.

III. futam. Aláírási dij. Báró Sennyey 
Béla Adi ja első, Vecsey Zoltán Doili-ja a 
második, Vecsoy Zoltán Lotty ja harmadik. 
Futott még Kortes. Tot. 10: 15, 3 : 4.

IV. futam. Urhöigyek versenye. Orosz 
György íogata első, báró Sennyey István ur 
fogatai második és harmadik. Futott még 
Vecsey Zoltán fogata 10 : 19, 3 : 5.
r, ,, V- íuiam. Aláírási dij. Vecsey Zoltán 
Do'jy-ja első, báró Sennyey Béla Ádi-ja má- 
Boáik, ifj. Okolicsányi Lajos Kortes-e húr- 
madiK. Futott még Lotty. — Tot. 10 : 13,
u .* O.

• . VL futum. Magy. kir. földmivelósügyi 
rDln.!Sr^Gr, dija- Bárcay Sándor fogata első, 
giof Kegievich Gyula fogata második, fiju 
ükolmstmyi Lajos fogata harmadik. - Tot.

VII. futam. Nyulasi 
Zsazsá-ja első, Szőllő.-i 
második, Vecsey Zoltán 
Tot. 10:12, 3 : 3.

Vili futam. Debrecen város dija. Gróf 
Kegievich Gyula fogata első, Vecsey Zoltán 

második, Orosz György fogata har­
cik. Tot. 10 :16, 3 : 4.

Második nap.
Jukker-dij. (Dij 1000 korona) I. Szől- 

''ssy Rizső Garas—Irma lovakkal, második 
ysziina Jenő Villám—Ildikó lovai, harma­

dik Sámy Béla Frioi—Lótusz.
Egyes fogatok handio pja. (Dij 700 ko- 

„ j?’) Első báró Sennyey Béla Adi-ja, má­
sodik Vtcsey Zoltán Dolly ja, III. ifj. Okoli- 
esányi Lajos Kortes e.
T n Eszterházy dij. (Dij 1600 korona.- 
i' j T°TSZ György Küzdf) P. és Merges lovuk) 
Kai. II, Kumendini ménes, dr. Dundorszky 

vdeon tulajdonos. Kaftán Lmtos.
Heat verseny. (Dij 700 korona.) I. báró 

peunyey Béla A dija. II. Vecsey Zoltán Dol-
DL ifj. Okolicsányi Lajos Kortese.

, Urhöigyek versenye. (Tiszteletdijak.) I. 
c-etánícsont fogóju selyem napernyő. Báró

dij. Vecsey Zoltán 
Rezső Cziróká-ja 
Ebese harmadik.

Sennyey István Colunor és Nikotin lovaival 
Luby Margit urleány. II. egy értékes ezüst 
serleg. Báró Sennyey István fogata. Csioseri 
Orosz Miiilósnó.

Vigasz Handicap. (Dij 500 korona.) I. 
Vecsey Zoltán Ebes. II. Szőllősy Rezső 
Cirok».

Kettős fogatok Handicap)a. (Dij 1000 
korona.) I. Roheim Zsigmond, Jankó, Micus. 
II, Horváth József, Baba, Btbám. III. gróf 
Lónyay Gábor, Kalára, Pipiske.

Anya a fia után.
Megrendítő öngyilkoséig.

(Saját tudósítónktól) Megrendítő ön- 
gyilkosságról óriesit hajduszoboszlói tudósí­
tónk. Egy szegény öreg asszony dobta el 
magától az életet igen tragikus körülmények 
között, A fia után kereste a halált az öreg 
anyóka, ki gyermeke nélkül nem talált már 
semmi örömet az életben.

Tóth Jánosnénak, leánynevén Nagy 
Máriának hívják az öngyilkos öreg asszonyt. 
Özvegy asszony volt. Hosszú évek óta viselte 
már az özvegyi fátyolt, mikor pár hónappal 
ezelőtt gyámolitója, egyetlen támasza, szép 
deli fia szerelmi bánatában felakasztotta 
masát és meghalt. A szerencsétlen legény- 
ember egy gazdag leányt szeretett, kit nem 
akartak hozzáadni feleségül és a visszauta­
sítást a szegény szerelmes legény annyira 
szivére vette, hogy eljegyezte magát a 
halállal.

Óngyilkossága mély bánatba taszította 
öreg édesanyját Özvegy Tóth Jánosáénak 
fia tragikus halála óta nem volt egy percnyi 
nyugodalma sem. Lelki fájdalmaihoz, bána­
tához még anyagi gondok is járultak. Hat­
vannyolc óv terhét viselte vállán, hát úgy 
gondolta, hogy ő már eleget is ólt. Nagy 
bánatában végre is az öngyilkossághoz folya­
modott.

Tegnap délelőtt szobájában a mester- 
gerendára felakasztotta magát. Tettét tizen­
egy óra tájban vették észre, de ekkorra mái 
halott volt. Levelet nem hagyott hátra, e 
házban lakók azonban azt állítják, hogy fi« 
tragédiája miatt kereste a halait, mert sok­
szor emlegette:

— Megyek én a fiam után. Nem érde­
mes élni ilyen nagy bánatban.

Az esetet táviratilag bejelentették a 
debreceni ügyészségnek.

Letartóztatott debre­
ceni iparosok.

Bűnszövetkezet egy üzlet körül.
(Saját tudósitónktól.) Azt a bűn­

szövetkezetet, mely Nemes Gábort a 
a halálba kergette, mégis csak el­
érte az igazságszolgáltatás sújtó 
keze. a bűntársak közül három 
már az ügyészség fogházában ül, 
kettőt éppen tegnap tartóztatott le a 
rendőrség, mid a többiek letartózta­
tása minden percben várható.

A rendőri nyomozat ugyanis 
most az orgadák után indult meg. 
A letartóztatott tettesek orgazdáikra 
vonatkozólag nem igen akarnak 
vallomást tenni, de azért a rendőr­
ség maris jelentős eredményt ért el 
és több orgazdát derített ki.

Az ügy újabb fejleményei a 
következők:

Két letartóztatás.
Tegnap reggel a rendőrség letartóztatta 

Gozsás L íjos és Jóger Mórion debreceni 
csizmadia mestereket. — Mindnkettő ellen 
ez a gyanú merült fel, hogy résztvettek a 
Nemes Gábor üzletében garázdálkodó bűn- 
szövetkezetben és hogy ők voltak a főorgiz- 
dók. A két gyanúsítottnál házkutatást is tar­
tott a rendőrség, de ez vajmi kevés ered­
ményre vezetett. Mindazonáltal találtak ne 
hány darab bűnjelt, mint cipőfelsőrészt,

kész cipőket, melyekben benne volt a Nemes 
Gábor cégjelzése.

A rendőrségen a letartóztatott orgazdá­
kat vallatóra fogták. Gorzsás Lajos teljesen 
beismert mindent, viszont Jóger Márton ta­
gad és dacára e bűnjeleknek, hallani sem 
akar a dologról semmit. A rendőrség kezé­
ben azonban fontos bizonyítékok vannak 
arra nézve, hogy Jeger az utóbbi időben egy 
egész raktár lopott árut elrejtett. A letar­
tóztatottakat ma átkisérik a királyi ügyész­
séghez.

Összelopott üzlet.
A nyomozás amellett, hogy Debrecen­

ben nagy eróllyel folyik, kiterjed a vidékre 
is. Dobos József rendőrbiztos a napokban 
Lúgosra utazott, ahol a letartóztatott Kovács 
Dánielnek rokona ól. Az a gyanú merült fel 
ugyanis, hogy a lopott dolgok egyrószét 
nem Debrecenben értékesítették, hanem más 
városba küldték.

Ezt a gyanút egy, a Kovács Dániel la­
kásában házkutatás alkalmával talált feladó 
vovóny szolgáltatta. És a gyanú helyesnek 
bizonyult. Dobos József rendőrbiztos szom­
bat este, amidőn a gyorsvonattal hazaérke­
zett, két nagy zsák cipőfelsőrészt és egy láda 
bőrt hozott haza Lúgosról. Ezeket Kovács 
Lugosi rokonánál találta, aki azt adta elő, 
hogy ő nem tudott a cipőfelsőrészek és bő­
rök lopott voltáról, Kovács azokat azzal 
küldte hozzá, hogy árverésen vette és hogy 
cipőkereskedést akar nyitni Lúgoson, addig 
helyezze el ott valahogyan.

Dobos József a lopott árukat elkobozta. 
A nyomozás folyik.

J-tirek.
— Szabadságon. Baróthy Béla tábla- 

biró három hétre terjedő szabadságát tegnap 
megkezdette.

— Végrehajtók kongresszusa.
A bírósági végrehajtók vasárnap 
országos kongresszust tartottak 
Debrecenben. Ä kongresszus és az 
azzal kapcsolatos ünnepségek isten- 
tisztelettel kezdődtek. Majd a tör­
vényszék dísztermében Radnóthy 
elnök tiszteletére díszközgyűlést 
tartottak, végül pedig a városháza 
nagytermében folyt le a kongresz- 
szus. — ä végrehajtók, akik eddig 
csak eljárási és napidijakat kaptak, 
rendes fizetéshez és nyugdíjhoz 
akarnak jutni. Óhajuk valószínűleg 
rövid idő alatt teljesül. Délben ban- 
bett volt a Bika cukrásztermében.

— Óvodavizsga. Bájos és kedves ün­
nepség folyt lo héttőn délelőtt a sziv-utoai 
kisdedóvóban: Nagy Idának a kiváló ref. 
óvónőnek apró tanítványai ragadtatták el 
bátor szavalataikkal és módfelett csinos 
kézimunkáikkal a nagy és díszes közönséget. 
A jelenvolt ősz lelkész: K. Tóth Kálmán 
könyekig meghatva tolmácsolta a közönség 
köszönetét az illusztris óvónő iránt, aki nö­
vendékéi számára délután sikerült mulatságot 
is rendezett.

— Nagy tüc az Olajütőben. Tegnap 
nagy tűz pusztított az Olajütőben. Maro- 
zsánszky Antal főhadnagy telepén, hol egy 
20—25 méter bosszú és hat méter széles 
szalmakazal kigyuladt. A nagy szélben ret­
tenetes veszedelem fenyegette az egész Olaj­
ütőt. A tüzet a környékbeli lakosság és 
katonaság oltotta el, mert a tűzoltóság nem 
vonult ki. A rendőrség is kivonult Ónody 
Mihály rendőrbiztos vezetésevei és 12 óráig 
tartotta fönn a rendet, amikor átadták a 
terepet a esendői sógnek. A tűz lapunk zár­
takor még mindig tart. A tüzet valószínűleg 
gyújtogatás idézte elő.

Tarka Színpad a Bikában. A Bika­
beli brettiire mától kezdve ismét tarka, szí­
nes, eleven élet vonul fel. Ma este kezdi 
meg működését ugyanis a Bikában Sarkadi 
Vilmos és Darvast Antal társulata. A tár­
sulat a legjobb hazai és külföldi artista 
eiőkből van szervezve, a műsor pedig oly
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finoman ízléses, dj azért változatos, hogy 
méltán lehet hinni, hogy Debrecen előkelő 
társadalmának elsőrangú szórakozó helye 
lesz a Tarka-Szinpad, mely ma este tartja 
fényes megnyitó előadását, mint a falraga­
szok is mutatják, elsőrendű műsorral.

őrült »■ utoán. Nagy riadalom volt 
vasárnap reggel Nádudvaron. Sárközy Mik­
lós 18 éves napszámos megőrült, kirohant 
az utcára és őrjöngésében megtámadta a 
járókelőket. Nagynehezen ártalmatlanná tettók 
és bevitték a községházára. Egyelőre ott is 
tartják, mert sem a nagyváradi, sem a deb­
receni elmekórházakban nincs hely.

— Milliók hevernek parlagon. Szám­
talan azoknak száma, kik sorsjegyeikkel már 
nyertek, de nem tudják. Tehát akik meg­
győződni óhajtanak, hogy sorsjegyeik nem 
jutottak-e nyereményhez, forduljanak Almosdy 
Sándor bankirodájába, Debrecen, Kossuth-u. 
18. szám, ahol csekély díjért az esetleges 
nyeremény 20 évre visszamenőleg pontosan 
megtudható.

— A vadházasflág vége. Balogh 
MáriaaSimonífy-utca 39. szám alatt 
vadházasságban ólt N.yakó Mihály 
napszámossal, ki tegnapra megunta 
a viszonyt és Balogh Máriának 90 
koronáját ellopva, megszökött. A 
rendőrség keresi.

— Fürdőzó’ közönség figyelmébe.
Nőikalapokhoz 1, 2, 3, 4, 5 darab számara 
alkalmas szép kivitelű és tartós dobozok 
kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa do­
bozgyárában. Füvószkert-u. 9.

— Posta dobozok és női-ruha szállí­
tására alkalmas mindenféle doboz kapható 
Dávidházy Kálmán és Társa dobozgyáráoan. 
Ugyanezek árusittatnak gyári áron Schwarc 
nővérek dohánytözdéjóben, Piac-utaca 14. 
szám.

— Asszonyok védekezzetek a tulnagy 
gyermekáldás és női bajok ellen, kitűnő ké­
zikönyvemből. Ara 1 korona 50 fillér (bó- 
lyekben vagy utánvéttel). Megküldi Havas 
Mária asszony Budapest, Wesselényi-utca 
54. III. 35.

— Alföldi Károly tánciskolájában a 
szünidei tanfolyam julius hó 1-én megkez­
dődik. Beiratkozni lehet bármely időben 
Pót rfia-utea 2. szám. Telefon 510. szám.

Finom sóllingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

. Budapest, junius 30. A képviselőház 
mai ölésének végén Mezőfi, Nagy György 
és Günther Antal igazságügyminiszter fel­
szólalásai után általánosságban, majd rész­
leteiben is elfogadták a kúriai bíráskodás 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Véres kardp&rbaj.
Máramarossziget, junius 30. Szál 

Sándor alispán és Gottesmann, 
függetlenségi párt titkára hirla 
cikkekből kifolyólag kardpárbajtvi 
tak. Az első összecsapásnál Szat 
alispán mellén súlyosan megsebesi 
mire a párbajt beszüntették. ~ 
kibékülték.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utco, 2, !

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni ős őrtékositeni azonnali magas 
készpénz üzotéssol vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve inog- 
korestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommiiszaki ügyökben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendők : Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freio- 
stasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesitósóro az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

r é asavóny tAra o. e tk g*
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.

ankegyesflUt
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltó kát, utalványé - 

kát, nyílt tételeket stb.
Tőrlésztóses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

9258 -1908. P. sz.

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy Bajnovits Armin 
a debreceni kir. közjegyzői kamara 
217—1908. P. szánni rendelvényével 
Lestyán Adorján debreceni királyi 
közjegyző állandó helyettese, műkö­
dését 1908. év április hó 15-én kezdte 
meg.

Kelt Debreczenben, a kir. tör­
vényszéknek 1908 május hó 20-án 
tartott üléséből.

Baróthy Béla, Nagy Elemér,
elnök. jegyző.

kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erejéig. 

Ei zsebet sorsjegyre,
Jósziv „
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz „
Osztrák „ (i)
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1—2 koronájával visszafizethető cse- 

, kély bankjutalók ellenében

Almosdi Sándor
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u. 18.

Elfogad betéteket könyvecskékre 
folyó (ebek) számlára, pénztár 
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank 
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

^^ShÉÍI^ylSÉyiiiliyÉilSká

f Donogán és Somossy
1 DEBRECZEN, KISTEMPLOMBiZÜR.
1
Íj Szőnyegek, Függönyök,
S Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^Óriási raktárai

te
>
I
I\

fm

j Kerékpár, varrógép,
gramfio, villamos
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

(zeller és Németh 
3D ©'brechen,

Hatvan-utca 8. szám.

Biztos tapadóas 1 Legnagyobb hatékonysági

Megszűnt a peronoszpora!
AiíaímtatV Sárga8/*!1 Fürtrothadás! Moly! Üszög 1 Gomba és rovar nem 

npmlS tszől6n,ket’, burgonyánkat, kerti és gazdasági növényeinket! Milliókra menő
nemzeti vagyont mentünk meg évenként, ha SCHLOESING világhírű franciaországi mező-
d2ndku!mráHamhSanafé JNST1ÍUTh tagjaÁltal feltalált ós Marsel lel gyáraiban készült, min- 
finomsim iersanntt rezgálic alapon gyártott bordói permetező porát, mesés

V -M°i7Peíe, irtó. .ipyralloa"-ját használjuk. - E szerek most^bankflzletttanAQt1nXllZéjíé6V«eíel Magyarország részére: FRANKL ADOLF
banküzlet Budapest, Eotvos-ntca 19. Eötvös udvar. Saját ház. Telefon: 25-40.

?ijm??tesan küld és mindennemű felvilágosítással kész­
seggel szolgai fenti képviselet, továbbá^ Hajdumegye területén a vezérképviselet

NEUMANN NÁNDOR cég Debrecen,
Védjegy földgömbi .......

V̂édjegy Schloesing MarsenjeJ
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Csere!
Ki lenne hajlandó Szepességre, 
Szepesszoinbatra iskolába jam fin 
vagy leányg}rérmékét cserébe adni 
leányért német nyelv elsajátítása 
céljából felvilágosítást kapnak Ho­

mokkert utca 115. szám alatt.

750-1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1151/2—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Első magyar általános biz­
tosító társaság részére, Kovács József debre­
ceni lakostól 125 korona 54 fill, tőke, ennek 
1907. évi okt. hó 18. napjától számítandó 
5"/n "kamatai és az eddig összesen 85 kor. 56 
fi!!, perköltség erejéig 1908. évi márc. hó
27- én bírói lag fclüífoglalt és 3577 koronára 
becsült bútorok, benzin motor, gyalu es fűrész 
gép és egyéb ingóságok 1908. évi Julius hó
28- án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Cserepes-utca 17. szám a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi jünius hó 19.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Csikós- is Borte
I gluzselymek,

tar í: Sbiglii
Nyersselymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és TH
I divatáruházában 4
I Debreczen, Xossuth-utca 5. szám.

Pénzem az nincsen nékem...
de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

Álmosdy Sándor
kereskedelmi és bankiro­
dájában D ebre ezen, 
Kossutli-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)

KŐSZÉN! KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,

—=. valamint mindenféle iparüzem részére ======================

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett ÄszLii porosz szenet.
nál pótolja a r

Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

1 i .1XXJLXX111XXXX

(SVflMYVIZ

Vese- és hélyagbajoknál minden vizet felülmúl.
Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentesltett szénsavdus.

•g rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bantalmainal 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Balaton für ed,
^Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és*telefon helyben. Elsőrangú tErdöintézet. Fürdöidény május 31-től szept. végéig

mmmmmmßMm
iS,eSÄ

ÍZtiyenkónr 4“k“rŐn|oí. Vwuti llßßvrn

Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a ™raoiBa*6»iv s

■ ■ ■ ■ m m
u ■

ntczaJánosKiadóimpolitikai napilapbanczinia

j
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A Dij«: io esőig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér
V.& iiSj! Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbély-g bektilde.ik T'

1 CQ VQ ra ra ra Apró hirdetések előre fizetendők. VA OS GU Qj U5 QS |! fi jj:

I —---------------------------------------- -----

Levelezés.
Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 

van a főtérhez közel, ösmeretség hiányában 
ez utón óhajt megösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegy gyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
iparos cimen. _______________

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember discrót 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
discrét barátságát írjanak „Hajnalhasadás“ 
jeligére a kiadóba.

özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal embei 
jeligére.____________________ ___

El unatkozik ? Hölgyeim forduljanak 
bizalommal „Barna legény“ cimen e lap 
kiadóhivatalába.

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részere. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.

Remek ház óriási telekkel Kossutli-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztóses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban. __ _____

Angorra macska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
nos-u. 8._______________ ______

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Ajánlat.
Német órákat ad perfekt magyar—né­

met urleány. Cim a kiadóhivatalban.
Postakertben a libavásárral szemben el- 

a,dó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezni lehet Egyháztér 2.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki­
adóban.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba._______________________________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sus- 
utca 3. sz._____________________________

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. 
5. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös."^

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére lőpostarestante 
kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertbcn 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eh dó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

Könyvelést vállal mérlegképes könyvelő 
az esti órakra. Cim a kiadóban.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Minden asszony vigyázzon 1 Túlsók gyer­
mekáldás ellen picgtanit védekezni kitűnő 
kézi könyvünk. Ara 1 kor. 50 fillér (bélye-

Sekben is.) Megküldi „Minerva“ laboratórium 
udapest, Wesselónyi-utca 54. III/35.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szo­
bás, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Tanulónak egy ügyes fiú fölvétetik 
Komlóssy Lajos fiiszerüzíotében.

J

srt v/celetglobciiszaiveres csikfc&n.
■EIF

Ay.Oi a ; rí; r; -■ v\yy

Yillaios-tilágiMsI és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágositással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Yillágitótesíek, csillárok és szerelvények des választéka,
Telefon szám: 568. 1063

telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
BlUZ és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvételik Wemmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Egy tanuló felvétetik Félegyházy János 
fűszer üzletébe Ptac és Miklós-utca sarok.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. 
15. szám a.

Ifj. Gyfirky Sándor papirkercskedósóbe 
egy jó családból való fiú tanulóul fölvétetik.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a ...............- -

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSU ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett késs 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráook .----- —

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

«gerU.I Szabó Lajos Fiai
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“ -t* (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

divat-, vászon- és szőnyegáruháza
DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám alatt.
Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debreoaen ea. kir. váru- sőnyvnyomda-válla inti


